



15 OKTOBAR 2014

ECMI KOSOVO POZIVA NA MIR NASUPROT ESKALIRAJUĆIM ETNIČKIM TENZIJAMA

14-og oktobra, fudbalski meč između Albanije i Srbije zaustavljen je posle 41' minuta zbog sukoba koji su nastali nakon što se bespilotna letelica, noseći nezvaničnu albansku zastavu sa natpisom "Autochthonous", pokazivajući teritorije koje nisu delovi republike Albanije, pojavila na fudbalskom terenu. Ovo je bilo praćeno sukobima između igrača, kao i nekoliko navijača koji su provalili na teren.

Kao posledica ove utakmice, nekoliko skupova mladih ljudi se već pojavilo u centrima gradova. To je dovelo do povećanja tenzija širom Kosova, naročito u opštinama Rahovec/Orahovac, Mitrovicë/Mitrovica i Kamenicë/Kamenica. U Mitrovicë/Mitrovici, izveštavalo se o antagonističkim grupama, okupljenim sa obe strane reke Ibar/Ibër. Srećom, za sada, nijedan veći incident nije bio prijavljen na Kosovu, iako je nivo tenzije još uvek visok.

U ovom stanju povećane napetosti, ECMI Kosovo poziva sve aktere da ostanu mirni i da se suzdrže od bilo kakvih akcija koje mogu dovesti do eskalacije etničkog konflikta. Stalna je obaveza nadležnih organa da osiguraju sigurnost svih građana.

Vođen fer plejom i sportskim duhom, fudbal je plodan instrument za uklanjanje barijera i za gajenje učtivih odnosa između zajednica. Sportski događaji mogu služiti kao mehanizam za prevazilaženje različitosti između nacija, u takmičarskom duhu, i za izgrađivanje veza i dobrih odnosa između nacija.

S tim u vezi, Mišel Platini, predsednik saveza evropske fudbalske asocijacije, je izjavio: "Fudbal bi trebalo da zbliži ljude, i naša igra ne treba da bude pomešana sa politikom ni na koji način. Sinoćne scene u Beogradu su neoprostive". Predsednik FIFA-e Sep Batler je dodao: "Fudbal nikada ne treba da se koristi za slanje političkih poruka. Žestoko osuđujem ono što se sinoć desilo u Beogradu."¹

Kao organizacija posvećena osetljivim pitanjima vezanim za zajednice, ECMI Kosovo bi želela da ponovi svoju nepokolebljivu podršku u zaštiti i promociji ljudskih prava na Kosovu i potrebu za sigurnošću svih građana, bez obzira na njihovu etničku pripadnost.

¹ <http://www.theguardian.com/football/2014/oct/15/serbia-albania-violence-uefa-inquiry-drone>

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

O ECMI Kosovo

ECMI Kosovo je primarna nevladina organizacija koja se bavi pitanjima manjina na Kosovu, sa ciljem da razvije uključujuće, reprezentativne, i institucije osjetljive po pitanjima zajednica, koje podržavaju stabilno i multi-etničko Kosovo. ECMI Kosovo doprinosi razvoju, jačanju i implementaciji relevantnog zakonodavstva, podržava institucionalizaciju vladinih tela koja predstavljaju zajednice, i povećava kapacitet aktora civilnog društva i vlade u njihovoj saradnji na konstruktivan i održiv način.